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شود که با مهار آنزیم بازکنندۀ دو رشتۀ دنا، در همانندسازی  درمانی، نوعی دارو مصرف میبه منظور شیمی -1
  نشدهکند. کدام مورد دربارۀ این دارو به درستی بیان ها و در نتیجه تکثیر آنها اختلال ایجاد می دنای یاخته

 است؟  

 شود. و تاب فامینه مشاهده می ( در حضور این دارو باز شدن پیچ1
 شود. انرژی بین بازهای آلی دنا میهای کم( عملکرد آن مانع شکستن پیوند2
  شود.های آزاد در هسته مشاهده می( در نتیجۀ عمل این دارو تجمع نوکلئوتید3

 شود. فسفات نوکلئوتیدها در یاخته متوقف می-( در حضور آن شکستن پیوند فسفات4
شود، صادق  اسیدی که درون هستۀ یاختۀ پوششی مری دیده می کدام مورد در ارتباط با هر نوکلئیک -2

 است؟

 ( دارای دو انتهای متفاوت است. 1

 ( قطر ثابتی در سراسر طول خود دارد. 2

 های آن برابر است. ضلعی با تعداد فسفات های شش( تعداد حلقه3

 شود. ای در ساختار آن دیده میحلقه( بیش از دو نوع باز آلی تک4
 برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  مورددام ک -3

 کربنی که ............، به طور حتم .............. .«»در یک نوکلئوتید موجود در ساختار رنا، اتم کربنی در قند پنج

 ای قند قرار دارد در داخل ساختار حلقه -تواند با فسفات پیوند اشتراکی برقرار کند ( می1

 با بازآلی یا گروه فسفات پیوند برقرار کرده است – ( با اتم اکسیژن رأس حلقۀ قندی پیوند دارد 2

 دار متصل است ضلعی نیتروژنبه حلقۀ شش -های اتصال قند به فسفات قرار دارد ( دور از محل3

 دهد با مولکول دیگری پیوند اشتراکی تشکیل نمی -( در مجاورت محل اتصال قند به باز آلی قرار دارد 4
 ؟کدام مورد یا موارد زیر، برای تکمیل عبارت زیر مناسب هستند -4

امکان همۀ طرح »در صورت  بودن  به  پذیر  همانندسازی  که  در صورتی  برای همانندسازی،  پیشنهادی  های 
 شیوۀ ................ انجام گیرد، مشاهدۀ .................. در پایان .................. دور همانندسازی، دور از انتظار است.« 

 اولین -نواری کوچک در انتهای لولۀ آزمایش  -حفاظتی نیمه -الف

 دومین - دو نوار در لوله با بیشترین فاصله از یکدیگر   -حفاظتی  -ب

 دومین  -شده تنها یک نوع اتم نیتروژن در نوار تشکیل -غیرحفاظتی  -ج

 اولین -بیش از یک نوع اتم نیتروژن در نوار ابتدای لولۀ آزمایش  -حفاظتی  -د

 ( »الف«، »ب«، »ج« و »د« 4         ( »الف«، »ج« و »د«3            ( »ب« و »د« 2           ( »ب«1         
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 کدام مورد فقط در خصوص یکی از روش های پیشنهادشده برای همانندسازی دنا درست است؟  -5

 شود. ( بین انواع نوکلئوتیدهای جدید پیوند هیدروژنی تشکیل می1

 شود.استر تشکیل می( بین انواع نوکلئوتیدهای جدید پیوند فسفودی 2

 شود.( بین نوکلئوتیدهای جدید و قدیمی پیوند هیدروژنی تشکیل می3
 شود. استر تشکیل می( بین نوکلئوتیدهای جدید و قدیمی پیوند فسفودی4

 کنندۀ مناسبی برای عبارت زیر است؟ کدام مورد تکمیل -6

 توان گفت .................... .«»با توجه به آزمایشات ............ می  
 افتد دار اتفاق میهای پوشینهشدن باکتریها، تنها به دنبال کشتهانتقال مادۀ وراثتی به باکتری -( گریفیت 1

 فسفات، کمتر است-های آلی موجود در هر مولکول دنا از تعداد پیوندهای قندتعداد حلقه -( واتسون و کریک 2

 کنندۀ قند در مرحلۀ سوم، موجب از بین بردن همۀ قندهای موجود در عصاره شدآنزیم تخریب  -( ایوری 3

 گردد پیچیدن دو رشتۀ مولکول دنا به دور یک محور فرضی، موجب ایجاد دو نوع شیار می -( واتسون و کریک 4

های نردبانی توصیف ها و پلهمدل مولکولی نردبان مارپیچ، نوعی مدل پیشنهادی برای دنا است که با ستون -7
 شود. کدام مورد در رابطه با این مدل مولکولی به درستی بیان شده است؟ می

 های این نردبان، به طورحتم هر قند به دو گروه فسفات متصل است. ( در ستون1
 های فسفات هر نوکلئوتید حداقل به یک قند متصل هستند.های این نردبان، گروه( در ستون2
های این نردبان، بین بازها پیوندهایی برقرار است که در صورت شکستن به طور حتم پایداری دنا به هم  ( در پله3

 خورد.می
شود که قطر مولکول دنا در سراسر آن  های این نردبان، قرارگیری جفت بازهای مکمل مقابل هم باعث می( در پله4

 یکسان باشد. 
 شده، درست است؟ های مطرحطبق مطالب کتاب درسی، کدام مورد دربارۀ پژوهش  -8

رغم توجیه پایداری دنا، نتوانست به توضیح مدل همانندسازی مولکول وراثتی کمک  ( مدل واتسون و کریک، علی1
 کند.

 زا هستند، استفاده کردند. ( مزلسون و استال همانند گریفیت، از باکتری کروی که گروهی از آنها بیماری2

 ( چارگاف با مشاهده و تحقیق بر روی دنای جانداران، متوجه رابطۀ مکملی نوکلئوتیدهای آنها نشد. 3
 ای بودن آنها را، تشخیص دادند.  های دنا و دو رشته( ویلکینز و فرانکلین، شکل فضایی مولکول4

هایی که اطلاعات مورد نیاز برای تعیین  باتوجه به اطلاعات کتاب درسی، کدام عبارت دربارۀ یاخته -9
 ( ذخیره شده است، صحیح است؟ DNAهای آنها در بیش از یک مولکول دنا)ویژگی

 اند.غشا محصور شده  ۀهای وراثتی در دولایفقط در بعضی از آنها، مولکول( 1

 ا، مولکول حامل اطلاعات وراثتی در تماس با فسفولیپیدهای غشا است.  نهدر همۀ آ( 2

 شوند.های همراه دنا از آن جدا میفقط در بعضی از آنها، قبل از همانندسازی پروتئین( 3

 های آغاز همانندسازی بسته به شرایط خاص قابل تغییر است. در همۀ آنها، تعداد جایگاه( 4
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 کند؟  کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می -10

 « . های گریفیت که ..........»در هر مرحله از آزمایش

 های موش مشاهده نشدپادتن تولید شد، اختلالی در عملکرد شش در بدن موش علیه باکتری( 1

 شده با گرما استفاده شدهای کشتهها زنده ماندند، در مرحلۀ بعد از آن از باکتری( موش2

 زا استفاده شدهای غیربیماریهای مرتبط با ژن تخریب شدند، از باکتریهمۀ مولکول( 3

 تواند به یاختۀ دیگری منتقل شود نتایج برخلاف انتظار او بود، مشخص شد دنا می( 4
 دهد؟ ی رخ م  نیریدر مغز استخوان، کدام مورد زودتر از سا یادیبن ۀاختی یدنا یهمانندساز نیدر ح -11

 هسته  در فسفات آزاد یهاغلظت گروه  شیافزا( 1
   کازیتوسط هل یپرانرژ وندیپنوعی شدن شکسته( 2

 ها ستونیو جداشدن ه نهیو تاب فام چیبازشدن پ ( 3

 توسط دنابسپاراز  استریفسفود وندیشدن پ شکسته( 4

  کدام دهد،می  نشان را نوکلئوتیدییک رشتۀ پلیشکل مقابل بخشی از در ارتباط با  -12
 است؟ درست طورحتمبه عبارت

  کند.که حداقل با یک گروه فسفات پیوند برقرار می است کربنهپنج ۀنوعی حلق A( بخش  1

 دهد. با نوعی باز آلی پیریمیدینی پیوند هیدروژنی تشکیل می B بخش ضلعیۀ شش( حلق2

 ، فسفات یک نوکلئوتید به گروه هیدروکسیل قند دیگر متصل  Cتشکیل بخش  به منظور( 3
 . شودمی
 که تعداد تیمین و آدنین در آن   مشخص شد در پی تحقیقات چارگاف برروی این بخش، (4

 برابر است. 

 است؟ نادرست کدام مورد در رابطه با یاختۀ نشان داده شده در تصویر -13

 مادۀ وراثتی موجود در آن نسبت به حرارت مقاوم است. ( 1
 ها نیست. پهلو در موشلایۀ خارجی آن به تنهایی عامل سینه( 2
 شدۀ آن استفاده شد.در همۀ مراحل آزمایشات ایوری، از عصارۀ کشته( 3
 در دومین مرحلۀ آزمایش گریفیت، توانایی بیمار کردن موش را نداشت.( 4

در   یهمانندساز ازیعوامل مورد ن نیتراز مهم یکیدر ارتباط با فقط  دکدام مور ،یمطابق مطالب کتاب درس -14
 انسان، صادق است؟ های بدن یاخته

 در آن قابل مشاهده است. ی( اتصال قند به باز آل1

 . کندیم رهیرا ذخ اختهی ی از اطلاعات وراثت  ی( بخش2

 . کندیاضافه م دیرشته جد یرا به ابتدا دهای( نوکلئوت3

. ساخته شده است تروژن یو ن دروژنی( از عناصر کربن، ه4
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 بیان درستی به حتم طور به ها،ریباکت حلقوی دنای همانندسازی مراحل خصوص در زیر موارد از مورد چند -15
 است؟  شده

  .گیردمی قرار همانندسازی  آغاز جایگاه مقابل در پایان جایگاه -فال

 شوند.می  دور هم از اًصرف رشته، دو کردن باز ضمن هلیکازها -ب
 .شودمی  دیده دنابسپاراز فعالیت از بعد شکل مارپیچی ساختارهای تشکیل -ج
 . شکنندمی را هات فسفا بین پیوند استر،فسفودی  پیوند هر تشکیل ضمن دنابسپارازها -د
 صفر ( 4                             3( 3                               2(  2                              1( 1
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 1تست  

در همانندسازی دنای  ، که با مهار آنزیم بازکنندۀ دو رشتۀ دنا شودمصرف می، نوعی دارو درمانیه منظور شیمیب
 است؟    نشدهکند. کدام مورد دربارۀ این دارو به درستی بیان و در نتیجه تکثیر آنها اختلال ایجاد می هایاخته

 شود. و تاب فامینه مشاهده می ( در حضور این دارو باز شدن پیچ1
 شود. انرژی بین بازهای آلی دنا میهای کم( عملکرد آن مانع شکستن پیوند2
  شود.مشاهده می هستههای آزاد در ( در نتیجۀ عمل این دارو تجمع نوکلئوتید3

 شود. فسفات نوکلئوتیدها در یاخته متوقف می-( در حضور آن شکستن پیوند فسفات4
 4 ۀنیپاسخ: گز 

 پاسخ تشریحی:  

از تشکیل دوراهی همانندسازی می بر آنزیم هلیکاز مانع  تاثیر  با  فرایند  این دارو  توقف  باعث  دارو  شود. درست است که این 
دهد مانند تبدیل  رخ می فسفات-شکستن پیوند فسفاتهای دیگر یاخته نیز شود، ولی دقت کنید که در بخشهمانندسازی می

ATP  بهADP .! 
  :هانهیگز ریسا یبررس 

 گیرد. های دیگری صورت میباز شدن پیچ و تاپ فامینه قبل از همانندسازی دنا و توسط آنزیم -۱

 شود. این دارو با مهار هلیکاز مانع شکستن پیوند هیدروژنی بین بازهای آلی مکمل می -۲

 توانند در سیتوپلاسم تجمع کنند. در صورت عدم انجام همانندسازی نوکلئوتیدهای آزاد می -۳

 
 
 

 

 

 

  

 حواست باشه! 

 های همانندسازی:آنزیم  

های دخیل در همانندسازی نیستند. این  کنند جزو آنزیموتاب دنا را باز می هایی که پیچ از همه دقت کنید که آنزیم اول 
 اتفاق مربوط به پیش از همانندسازی است. 

 هلیکاز:  

 پیوند: ندارد تشکیل 

 پیوند: هیدروژنی  شکستن 

 آورد. وجود میهای همانندسازی را بهکند و دوراهیدنا را باز می وتاب(با شکستن پیوند هیدروژنی مارپیچ)نه پیچ وظیفه: 

 در هر دوراهی همانند سازی یک هلیکاز وجود دارد.  تعداد: 

 کند. رشتۀ پلی نوکلئوتیدی در بر نگرفته و الگوبرداری نیز نمی 

 دنابسپاراز: 

 استر پیوند: فسفودی تشکیل 

 استر فسفودی -هاپیوند: بین فسفات شکستن 

کند و رشته مکمل را ایجاد  مینوکلئوتید سه فسفاته را به صورت تک فسفاته به انتهای رشته درحال ساخت اضافه  وظیفه: 
 کند.می

 وجود دارد.  دو دنابسپارازدر هر دوراهی همانند سازی  تعداد: 

 دارد.   خاص: آنزیم حرکت دوطرفه)رفت و برگشتی( ویژگی 

دقت کنید که قرار دادن دوباره نوکلئوتید   کند. ویرایش: اگر رابطه مکملی اشتباه باشد نوکلئوتید را از رشته جدا می در  نقش 
استر را حین ویرایش هم بشکند و  تواند پیوند فسفودی»دنابسپاراز میۀ  به عبارتی جمل  ت.درست بخشی از ویرایش نیس

 نادرست است.  «.هم تشکیل دهد

  کنید که در همانندسازی تعداد بیشتری آنزیم وجود دارد. دو آنزیمی که در کتاب مطرح شدند بررسی شدند. دقت 
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 ۲ تست

 شود، صادق است؟ اسیدی که درون هستۀ یاختۀ پوششی مری دیده می دام مورد در ارتباط با هر نوکلئیکک

 ( دارای دو انتهای متفاوت است. 1

 ( قطر ثابتی در سراسر طول خود دارد. 2

 های آن برابر است. فسفات  با تعدادضلعی های شش( تعداد حلقه3

 شود. ای در ساختار آن دیده میحلقه( بیش از دو نوع باز آلی تک4
 ۳ ۀپاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی: 

اسید، دارای یک حلقۀ شش ضلعی هر نوکلئیک در ساختاراسیدهای درون هسته هستند. هر نوکلئوتید دنا و رنا انواع نوکلئیک
 ها برابر است. های شش ضلعی با فسفات و یک فسفات است، پس در مجموع تعداد حلقه

 :هاسایر گزینهبررسی  

دو انتهای  دارای نوکلئوتیدی دو انتهای متفاوت دارد، در صورتی که مولکول دنا دقت کنید مطابق شکل کتاب هر رشتۀ پلی -۱
 است. مشابه 

 . این جمله صرفاً درمورد مولکول دنا صحیح است -۲
ها فقط دو نوع باز آلی  در دنا فقط سیتوزین و تیمین و در رنا نیز فقط یوراسیل و سیتوزین وجود دارند، در این مولکول  -4

 ای وجود دارد. حلقه تک
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( 99)سراسری   ؟است حیکدام مورد صح هاوت یوکاری در  یتثدر ارتباط با هر مولکول حامل اطلاعات ورا
 سر متفاوت دارد.   وآن د ههر رشت (1
 .  ردیگیآن در دو جهت انجام م  ی( همانندساز2
  .شوندیبه هم متصل م وندیپ یآن توسط نوع   یسه بخش  ی( واحدها3
 . شودیم میآن بسته به مراحل رشد و نمو تنظ  یهمانندساز یهاگاه یتعداد جا (4

 ۳ۀپاسخ: گزین 

 

 حواست باشه! 

 

مشابهت با کنکور 
 : 

 (.اندایای و دوحلقهحلقه )بازها تک. ای : نداریمنوکلئوتید تک حلقه  هر 

 ای: نوکلئوتید با باز پیریمیدین نوکلئوتید دو حلقه  هر 

 ای: نوکلئوتید با باز پوریننوکلئوتید سه حلقه  هر 

 در یک نوکلئوتید: 

 بازهای آلی پورین و پپیریمیدین  ،حلقه آلی: قند هر 

 دار: بازهای آلیحلقه نیتروژن هر 

 قند و  پنج  ضلعی: حلقه در بازهای آلی پورین حلقه  هر 

 شش ضلعی: حلقه در بازهای آلی پورین و پیریمیدین  حلقه  هر 

 .حلقه پنج کربنه: نداریم هر 

 .حلقه شش کربنه: نداریم هر 

 های آنها متفاوت است. کربنپنج ضلعی و شش ضلعی هستند ولی تعداد  های بازهای آلیکنید که حلقه  دقت
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 برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  مورددام ک

 «. کربنی که ............، به طور حتم ..............»در یک نوکلئوتید موجود در ساختار رنا، اتم کربنی در قند پنج

 ای قند قرار دارد در داخل ساختار حلقه -تواند با فسفات پیوند اشتراکی برقرار کند ( می1

 ا بازآلی یا گروه فسفات پیوند برقرار کرده استب – ( با اتم اکسیژن رأس حلقۀ قندی پیوند دارد 2

 دار متصل است ضلعی نیتروژنبه حلقۀ شش -های اتصال قند به فسفات قرار دارد ( دور از محل3

 دهد با مولکول دیگری پیوند اشتراکی تشکیل نمی -( در مجاورت محل اتصال قند به باز آلی قرار دارد 4
 4ۀ پاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی:  

 دهد.براساس شکل مقابل کربن نشان داده شده با هیچ مولکول )نه اتم!( دیگری پیوند نمی
 : هاسایر گزینه بررسی

دهد در خارج از حلقه قند مطابق شکل کتاب اتم کربنی که با گروه فسفات پیوند می -۱
 قرار دارد.

کربنی که با اتم اکسیژن رأس حلقۀ قندی پیوند های کربن در قند پنجیکی از اتم -۲
 متصل نیست.  دارد، به کربن خارج از حلقه متصل بوده و به باز آلی یا فسفات

شده به قند دار متصلای باشد، حلقۀ نیتروژنحلقهاگر باز آلی تکدقت کنید که  -۳
شده به قند، دار متصلای باشد، حلقۀ نیتروژنضلعی است اما اگر باز آلی دو حلقهشش

 باشد.ضلعی میحلقۀ پنج
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 کدام مورد یا موارد زیر، برای تکمیل عبارت زیر مناسب هستند؟

امکان صورت  طرح »در  همۀ  بودن  شیوۀ  پذیر  به  همانندسازی  که  صورتی  در  همانندسازی،  برای  پیشنهادی  های 
 ................ انجام گیرد، مشاهدۀ .................. در پایان .................. دور همانندسازی، دور از انتظار است.« 

 اولین -نواری کوچک در انتهای لولۀ آزمایش  -حفاظتی نیمه -الف

 دومین - دو نوار در لوله با بیشترین فاصله از یکدیگر   -حفاظتی  -ب

 دومین  -شده تنها یک نوع اتم نیتروژن در نوار تشکیل -غیرحفاظتی  -ج

 اولین -بیش از یک نوع اتم نیتروژن در نوار ابتدای لولۀ آزمایش  -حفاظتی  -د

 ( »الف«، »ب«، »ج« و »د«4  ( »الف«، »ج« و »د«3  ( »ب« و »د« 2  ( »ب«1

 ۳پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

 موارد »الف«، »ج« و »د« برای تکمیل عبارت مناسب هستند.  

 :مواردبررسی 

نیمه  -  درست  -الف روش  به  همانندسازی  پایان در  در  حفاظتی، 
های حاصل دارای چگالی متوسط  اولین دور همانندسازی همۀ باکتری

شود؛ بنابراین مشاهدۀ نواری کوچک  بوده و نوار در میانۀ لوله تشکیل می
 در انتهای لولۀ آزمایش، دور از انتظار است. 

درصورتی که همانندسازی به روش حفاظتی صورت  - نادرست -ب
هایی با چگالی سنگین گیرد، در پایان دومین دور همانندسازی، باکتری

هایی با چگالی سنگین در و سبک ایجاد شده و نوار مربوط به باکتری
باکتری و  آزمایش  لولۀ  لولۀ انتهای  ابتدای  در  سبک  چگالی  با  هایی 

شود؛ بنابراین مشاهدۀ نوارهای با بیشترین فاصله آزمایش مشاهده می 
 از یکدیگر قابل انتظار است. 

در طرح همانندسازی غیرحفاظتی، هر کدام از دناهای   - درست -ج
شده نیز قطعا  نوار تشکیل   های جدید را به صورت پراکنده در خود دارند؛ بنابراین درهای قبلی و رشته حاصل، قطعاتی از رشته

 بیش از یک نوع اتم نیتروژن قابل مشاهده است.
هایی با چگالی سنگین و سبک ایجاد  همانندسازی، باکتری  در همانندسازی به روش حفاظتی، در پایان اولین دور   -  درست  -د

هایی با چگالی سبک در ابتدای لولۀ آزمایش هایی با چگالی سنگین در انتهای لولۀ آزمایش و باکتریشده و نوار مربوط به باکتری
در ساختار هر دو رشتۀ خود، وجود    14هایی دارای دنایی واجد نیتروژن  شود. در نوار ابتدای لولۀ آزمایش، باکتریمشاهده می 

 دارد؛ بنابراین مشاهدۀ بیش از یک نوع اتم نیتروژن در نوار ابتدای لولۀ آزمایش، دور از انتظار است. 
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کنید که این جدول بر اساس   دقت 

شرایط آزمایش کتاب بررسی شده  
 است. 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

  

 حواست باشه! 
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 کدام مورد فقط در خصوص یکی از روش های پیشنهادشده برای همانندسازی دنا درست است؟ 

 شود. ( بین انواع نوکلئوتیدهای جدید پیوند هیدروژنی تشکیل می1

 شود.استر تشکیل می( بین انواع نوکلئوتیدهای جدید پیوند فسفودی 2

 شود.( بین نوکلئوتیدهای جدید و قدیمی پیوند هیدروژنی تشکیل می3
 شود. استر تشکیل می( بین نوکلئوتیدهای جدید و قدیمی پیوند فسفودی4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

تنها مطابق طرح همانندسازی غیرحفاظتی بین نوکلئوتیدهای جدید و قدیمی  
 شود. استر تشکیل میپیوند فسفودی

  :هاسایر گزینهبررسی  

حفاظتی   -۱ همانندسازی  طرح  پیوندهای غیرحفاظتی  و  در  تشکیل  امکان 
همانندسازی   طرح  در  ولی  دارد.  وجود  جدید  نوکلئوتیدهای  بین  هیدروژنی 

نوکلئوتیدهای  نیمه با  جدید  نوکلئوتیدهای  بین  هیدروژنی  پیوند  حفاظتی، 
 شود. قدیمی تشکیل می

استر  طرح همانندسازی بین نوکلئوتیدهای جدید پیوند فسفودی هر سه  در -۲
 وجود دارد. 

نیمه -۳ و  غیرحفاظتی  همانندسازی  طرح  تشکیل  در  امکان  حفاظتی، 
 پیوندهای هیدروژنی بین نوکلئوتیدهای جدید و قدیمی وجود دارد. 
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 کنندۀ مناسبی برای عبارت زیر است؟ کدام مورد تکمیل

 توان گفت .................... .«»با توجه به آزمایشات ............ می  
 افتد دار اتفاق میهای پوشینهشدن باکتریها، تنها به دنبال کشتهانتقال مادۀ وراثتی به باکتری -( گریفیت 1

 فسفات، کمتر است-های آلی موجود در هر مولکول دنا از تعداد پیوندهای قندتعداد حلقه -( واتسون و کریک 2

 کنندۀ قند در مرحلۀ سوم، موجب از بین بردن همۀ قندهای موجود در عصاره شدآنزیم تخریب  -( ایوری 3

 گردد پیچیدن دو رشتۀ مولکول دنا به دور یک محور فرضی، موجب ایجاد دو نوع شیار می -( واتسون و کریک 4

 4 پاسخ: گزینۀ 

 پاسخ تشریحی:  

عمق  شدن دو رشتۀ دنا به دور محور فرضی طولی، موجب ایجاد شیارهای عمیق و کم های کتاب درسی، پیچیدهبا توجه به شکل
 گیرد. عمق قرار میشود. با توجه به شکل مقابل هر شیار عمیق در مقابل یک شیار کمدر آن می

 ها:بررسی سایر گزینه 

های کشته  دنا از باکتریدهد؛ یکی به دنبال انتقال ها در دو حالت رخ میانتقال مادۀ وراثتی به باکتری -۱
های دختری منتقل  مثل که از مادر به یاخته  و دیگری به دنبال تکثیر و تولید  های زندهشده به باکتری 

 شود. می
های دنای  فسفات در مولکول -توان گفت تعداد پیوندهای قندبا توجه به مدل نردبانی مولکول دنا، می  -۲

های آلی در دنا)شامل  است در حالی که تعداد حلقه  n 2- 2و در دناهای خطی n2نوکلئوتید،  nحلقوی با 
 است.  n5 /2های قند و باز آلی( به اندازۀ حلقه

تخریب  -۳ آنزیم  ایوری  آزمایش  مرحلۀ سوم  در  در  موجود  قندهای  همۀ  نتوانست  کربوهیدرات  کنندۀ 
ها از  ریبوز و ریبوز وجود دارد که به کمک این آنزیمعصاره را از بین ببرد. به عنوان مثال در ساختار دنا و رنا هم قند دئوکسی 

 بین نرفت و انتقال صفت همچنان رخ داد. 
 
 
 های ایوری:آزمایش  

نتیجه  دقت  این  مرحله  سه  هر  در  که  کنید 
ها مادۀ وراثتی نیستند حاصل شد که پروتئین

 اما در آزمایش اول، برای اولین بار ثابت شد.

 
 

 

 

  

 حواست باشه! 
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شود. های نردبانی توصیف میها و پلهمدل مولکولی نردبان مارپیچ، نوعی مدل پیشنهادی برای دنا است که با ستون
 کدام مورد در رابطه با این مدل مولکولی به درستی بیان شده است؟

 های این نردبان، به طورحتم هر قند به دو گروه فسفات متصل است. ( در ستون1
 های فسفات هر نوکلئوتید حداقل به یک قند متصل هستند.های این نردبان، گروه( در ستون2
 خورد. حتم پایداری دنا به هم می پیوندهایی برقرار است که در صورت شکستن به طوربین بازها های این نردبان،  ( در پله3
شود که قطر مولکول دنا در سراسر آن یکسان  های این نردبان، قرارگیری جفت بازهای مکمل مقابل هم باعث می( در پله4

 باشد.
 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی: 

مارپیچ، ستون نردبان  مولکولی  مدل  پلهدر  و  فسفات  و  قند  را  نردبان  راهای  می  ،ها  تشکیل  آلی  یک  بازهای  قند  بین  دهند. 
 استر و بین بازها نیز پیوند هیدروژنی برقرار است. نوکلئوتید و قند نوکلئوتید مجاور پیوند فسفودی

 شود که قطر مولکول دنا در سراسر آن یکسان باشد. قرارگیری جفت بازهای مکمل مقابل هم باعث می
  :هاسایر گزینهبررسی  

، انتهای هر رشتۀ دنای خطی، یک نوکلئوتید وجود دارد در یکهای یوکاریوتی، دنا به صورت خطی نیز وجود دارد. در یاخته -۱
 تنها به یک گروه فسفات متصل است. گروه هیدروکسیل آن آزاد بوده و که 

 های فسفات نادرست است.()گروه فسفاته هستند.نوکلئوتیدهای موجود در ساختار دنا، به صورت تک -۲
پله   -۳ روبدر  بازهای  بین  مارپیچ،  نردبان  مدل  میان  ههای  هیدروژنی  پیوند  برقراری  است.  برقرار  هیدروژنی  پیوند  هم  روی 

توانند در بعضی نقاط از هم  دهد؛ در عین حال دو رشتۀ دنا در موقع نیاز هم مینوکلئوتیدها، به مولکول دنا حالت پایدارتری می
 جدا شوند، بدون اینکه پایداری آنها به هم بخورد.

 

 های نردبان مارپیچ، هر دو پیوند هیدروژنی و کووالانسی وجود دارد. کنید که در ساختار پله  دقت 
 هیدروژنی: بین دو باز مکمل  پیوند 
 کووالانسی: در ساختار باز پیوند 

 
 
 

  

 حواست باشه! 
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 شده، درست است؟ های مطرحطبق مطالب کتاب درسی، کدام مورد دربارۀ پژوهش 
 رغم توجیه پایداری دنا، نتوانست به توضیح مدل همانندسازی مولکول وراثتی کمک کند. ( مدل واتسون و کریک، علی1
 زا هستند، استفاده کردند. ( مزلسون و استال همانند گریفیت، از باکتری کروی که گروهی از آنها بیماری2

 روی دنای جانداران، متوجه رابطۀ مکملی نوکلئوتیدهای آنها نشد.  و تحقیق بر ه( چارگاف با مشاهد3
 ای بودن آنها را، تشخیص دادند.  های دنا و دو رشته( ویلکینز و فرانکلین، شکل فضایی مولکول4

 ۳پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

چارگاف پس از تحقیقات خود بر روی دنای جانداران، متوجه شد که تعداد نوکلئوتیدهای دارای آدنین و  
تیمین، و تعداد نوکلئوتیدهای دارای گوانین و سیتوزین با یکدیگر برابر است. دلیل این برابری)رابطۀ مکملی  

 بازها( توسط دانشمندان بعد چارگاف کشف شد.

 : هاسایر گزینهبررسی  

ک  -۱ اثبات  را  پایداری و قطر یکسان مولکول دنا  نردبان مارپیچ  د، دقت کنید مطابق متن کتاب،  رمدل 
 همانندسازی با مدل واتسون و کریک و رابطۀ مکملی نوکلئوتیدهای دنا تا حد زیادی قابل توضیح است.

ای)بیضی( شکل  در آزمایشات مزلسون و استال از باکتری اشرشیاکلای استفاده شد که ظاهری میله  -۲
 شکل دارد. دارد، درصورتی که باکتری استرپتوکوکوس نومونیا ظاهری کروی

آن    -4 اساس  بر  که  کردند،  تهیه  دنا  مولکول  از  تصویری  ایکس  پرتو  از  استفاده  با  فرانکلین  و  ویلکینز 
   ای!( بودن آن را مشخص کنند.توانستند مارپیچ بودن، ابعاد مولکول دنا و بیش از یک رشته)نه دورشته

 
 

توان پایداری، قطر یکسان و همانندسازی دنا را توضیح داد. نتایج این مدل با اطلاعات  مدل واتسون و کریک می براساس 
 امروزی مطابقت دارد. 

 ویلکینز و فرانکلین: 

  : چه نتایجی رسیدند؟ به 

 مولکول دنا بیش از یک رشته است.  -1

 ابعاد مولکول دنا را تشخیص دادند.  -2

 دنا حالت مارپیچی دارد.  -3

 :  چیزی را نفهمیدند؟ چه 

 ای است. دنا دورشته -         

 

 
   (404)کنکور تیر  است؟    نادرست کدام مورد

 ( واتسون و کریک با بررسی نقاط تیرۀ در مرکز تصویر حاصل از پرتو ایکس، مدل مولکولی دنا را ساختند.1
 های تکثیریافته بررسی کردند. ( مزلسون و استال چگونگی همانندسازی و توزیع دنا را بین یاخته2
 ( دلیل برابری نوکئوتیدها در جانداران، برای چارگاف نامشخص بود.3
 های دنا برای ویلکینز و فرانکلین قابل تشخیص بود. ( ابعاد مولکول4

  ۱ ۀپاسخ: گزین 

  

 حواست باشه! 

مشابهت با کنکور 
 : 
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های آنها  هایی که اطلاعات مورد نیاز برای تعیین ویژگی ، کدام عبارت دربارۀ یاختهباتوجه به اطلاعات کتاب درسی
 ، صحیح است؟( ذخیره شده استDNAدر بیش از یک مولکول دنا)

 اند.غشا محصور شده  ۀهای وراثتی در دولایفقط در بعضی از آنها، مولکول( 1

 ا، مولکول حامل اطلاعات وراثتی در تماس با فسفولیپیدهای غشا است.  نهدر همۀ آ( 2

 شوند.های همراه دنا از آن جدا میفقط در بعضی از آنها، قبل از همانندسازی پروتئین( 3

 های آغاز همانندسازی بسته به شرایط خاص قابل تغییر است. در همۀ آنها، تعداد جایگاه( 4
 ۱ ۀپاسخ: گزین 

 پاسخ تشریحی:  

 دار است. های یوکاریوتی هسته یاخته ۀدارای دیسک( و هم های)باکتریها منظور از صورت سوال، برخی پروکاریوت
ها نیز های موجود در یوکاریوتاست. سایر دناغشا محصور شده  ۀها بیشتر دنا درون هسته قرار دارد و توسط دولایدر یوکاریوت 

 ها را احاطه کند. وراثتی آن ۀهای غشادار درونی ندارند که مادها ساختارمحصور در غشا هستند. پروکاریوت 
  :هاگزینه  بررسی 

بیشتر دنا درون هسته قرار دارد و    هاوراثتی در سیتوپلاسم و در اتصال با غشا قرار دارد. دریوکاریوت   ۀها ماددر پروکاریوت   -۲
اندام بر هسته، در سیتوپلاسم)در  اتصال های میتوکندری و پلاستعلاوه  مقداری دنا به صورت حلقوی وجود دارد و  نیز  ها( 

 شود.های حاوی اطلاعات وراثتی در تماس با فسفولیپیدهای غشا مشاهده نمیمولکول
ها وجود دارد که  هایی برای افزایش فشردگی دنای آنها در ساختار کروموزومها، پروتئینها و پروکاریوت در تمامی یوکاریوت  -۳

سازی )دقت کنید دنای میتوکندری و پلاست، پروتئین فشرده دهد.ها رخ میقبل از همانندسازی فرایند جداسازی این پروتئین
 ( .ندارند چون کروموزوم نیستند

 . کندهای آغاز همانندسازی بسته به نیاز تغییر میها تعداد جایگاهطبق متن کتاب درسی تنها در یوکاریوت -4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 حواست باشه! 
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 کند؟  کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل می

 « . های گریفیت که ..........»در هر مرحله از آزمایش

 های موش مشاهده نشدتولید شد، اختلالی در عملکرد شش پادتن در بدن موش علیه باکتری( 1

 شده با گرما استفاده شدهای کشتهها زنده ماندند، در مرحلۀ بعد از آن از باکتری( موش2

 زا استفاده شدهای غیربیماریهای مرتبط با ژن تخریب شدند، از باکتریهمۀ مولکول( 3

 تواند به یاختۀ دیگری منتقل شود نتایج برخلاف انتظار او بود، مشخص شد دنا می( 4
 ۲پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

ها زنده مانند  های گریفیت موشدوم و سوم آزمایش  ۀدر مرحل
سوم و چهارم از    ۀبعدی این مراحل یعنی مرحل  ۀو در مرحل

 شده با گرما استفاده شد.های کشتهباکتری
  ها:بررسی سایر گزینه 

در هر چهار مرحله از آزمایش گریفیت، ایجاد پاسخ ایمنی   -۱
پهلو  موش دچار سینهآزمایش،  در مراحل یک و چهار  فقط مشاهده شد؛ ولی   و تولید پادتن در بدن موش  توسط دستگاه ایمنی 

  ها مشاهده شد.و اختلال در عملکرد شش شد
 ها تخریب نشد.کدام از آزمایشباشند، دنا برخلاف پروتئین در هیچهای مرتبط با ژن میدنا و پروتئین از مولکول -۳

تواند به  ها مشخص شد که مادۀ وراثتی میمرحلۀ چهارم آزمایش برخلاف انتظار گریفیت بود، از نتایج این آزمایش  ۀنتیج  -4
 یاختۀ دیگر منتقل شود ولی ماهیت مادۀ وراثتی)دنا!( مشخص نشد. 

 
 

 .......... های گریفیت کهآزمایش زای اهر مرحله 

 4و1مرد:  موش 

 3و2زنده ماند:  موش 

 4و3و 1دار تزریق شد: پوشینه باکتری 

 4و 2بدون پوشینه تزریق شد:  باکتری 

 4و2و1زنده تزریق شد:  باکتری 

 4و3مرده تزریق شد:  باکتری 

 4نوع باکتری تزریق شد:  دو 

 ق شد: نداریم!یگونه باکتری تزر دو 

 4نهایت سه نوع باکتری در بدن موش یافت شد:  در 

 4و3و2و1ایمنی موش علیه باکتری مواد دفاعی تولید کرد:  دستگاه 
 4صفت اتفاق افتاد:  انتقال 

  4برخلاف انتظار او بود:   نتایج 

 3گرفت پوشینه به تنهایی عامل مرگ موش نیست:  نتیجه 

 4تواند منتقل شود: گرفت ماده وراثتی می نتیجه 

 تواند منتقل شود: نداریم! گرفت پوشینه می نتیجه 

 

 

 حواست باشه! 
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 دهد؟ ی رخ م  نیریدر مغز استخوان، کدام مورد زودتر از سا یادیبن ۀاختی یدنا یهمانندساز نیدر ح

 هسته  در فسفات آزاد یهاغلظت گروه  شیافزا( 1
   کازیتوسط هل یپرانرژ وندیپنوعی شدن شکسته( 2

 ها ستونیو جداشدن ه نهیو تاب فام چیبازشدن پ ( 3

 توسط دنابسپاراز  استریفسفود وندیشدن پ شکسته( 4

 ۱پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

آنزیم دنابسپاراز نوکلئوتیدهای مکمل را  سپس  کند و  باز می  ربراساس متن کتاب درسی، آنزیم هلیکاز دو رشتۀ دنا را از همدیگ
فسفاته به انتهای رشته، دو فسفات از آن که در این فرایند هنگام اضافه شدن هر نوکلئوتید سه دهد، در مقابل رشتۀ الگو قرار می 

  شود. تشکیل مینیز  پیوند هیدروژنی بین دو باز  شود، در همین حین  فسفاته متصل میشود و نوکلئوتید به صورت تکجدا می
 دهد. یک نسبت به بقیه زودتر رخ می ۀطبق توضیحات بالا گزین

  ها:بررسی سایر گزینه 

که شکست این پیوند توسط آنزیم هلیکاز صورت  شودتشکیل میانرژی)نه پرانرژی!( پیوند هیدروژنی بین بازهای مکمل کم -۲
 .گیردمی
 شود. های انجام میتوسط آنزیمها قبل از شروع همانندسازی جداشدن هیستونو بازشدن پیچ و تاب فامینه  -۳

کند و  را چک می  مکملی نوکلئوتیدها  ۀگردد و رابطآنزیم دنابسپاراز بعد از برقراری هر پیوند بین نوکلئوتیدها دوباره برمی  -4
 دهد. یک رخ می ۀاستر بعد از گزینشکند، بنابراین این شکست پیوند فسفودیاستر را میاگر اشتباه باشد پیوند فسفودی

 
 
 
 
 
 
 
 

 ( 400)سراسری    چند مورد صحیح است؟، هادر ارتباط با فرآیند همانندسازی در یوکاریوت
می  -الف عمل  به  ممانعت  ژنتیکی  مادۀ  در  جهش  وقوع  از  که  می آنزیمی  صورت آورد،  به  را  نوکلئوتیدها  تواند 
 نوکلئوتیدی متصل نماید. فسفاته به رشتۀ پلی تک

و دو رشتۀ آن را از   (DNA)مارپیچ دنا ، شودمی (DNA)ها از مولکول دنا آنزیمی که باعث جداشدن هیستون -ب
 کند.هم جدا می

 دهد. سازی واکنش را کاهش میدهد، انرژی فعال هم قرار می  رویروبه آنزیمی که نوکلئوتیدها را به صورت مکمل    -ج
تنها آنزیم دوراهی همانندسازی محسوب  ، کندمکمل را برقرار می ۀآنزیمی که پیوندهای هیدروژنی بین دو رشت -د

 شود.می
1 )1                                            2 )2                                           3  )3                                           4 )4 

  ۲پاسخ: گزینۀ  

 

مشابهت با کنکور 
 : 
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  کدام  دهد،می   نشان  را   نوکلئوتیدییک رشتۀ پلی شکل مقابل بخشی از  در ارتباط با  
 است؟ درست طورحتمبه عبارت

 کند.که حداقل با یک گروه فسفات پیوند برقرار می است کربنهپنج ۀنوعی حلق A( بخش  1

 دهد. با نوعی باز آلی پیریمیدینی پیوند هیدروژنی تشکیل می B بخش ضلعیۀ شش( حلق2

، فسفات یک نوکلئوتید به گروه هیدروکسیل قند دیگر متصل  Cتشکیل بخش  به منظور( 3
 . شودمی
که تعداد تیمین و آدنین در آن   مشخص شد در پی تحقیقات چارگاف برروی این بخش، (4

 برابر است. 

 ۳پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

دهد. به منظور تشکیل  استر را نشان میدیوپیوند فسف  Cباز آلی و بخش    B  کربنه است، بخشقند پنج  ۀدهندنشان  Aبخش  
 دهد.گروه هیدروکسیل قند دیگر رخ می هاستر اتصال فسفات یک نوکلئوتید بپیوند فسفودی

  ها:بررسی سایر گزینه 

  ۀکربنه زیرا پنج کربن در حلقپنج  ۀکربنه است نه حلققند پنج  Aدقت کنید بخش    -۱
 ضلعی قند قرار ندارند.پنج

رنای تک  -۲ تواند نوعی  بازهای آلی  شکل نشان داده شده می  لزوما  باشد و  رشته ای 
 . کنندشده در شکل در پیوند هیدروژنی شرکت نمیمشخص

  روی دنای جانداران مشخص شد بازآلی تیمین و آدنین با  طبق تحقیقات چارگاف بر -4
هم برابر هستند اما اگر شکل مربوط به دنا باشد تحقیقات چارگاف برای آن صادق است و  

 دنا.  ۀمولکول دنا صادق است نه یک رشتکل دقت کنید برابری جفت بازها برای 
 
 
 

های فسفات به جز اولین فسفات آزاد، به دو قند)از یک طرف به حلقۀ قند و از  اسید گروهکنید که در هر نوکلئیک دقت 
  طرف دیگر به کربن خارج قند( متصل است.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 حواست باشه! 
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 است؟ نادرست کدام مورد در رابطه با یاختۀ نشان داده شده در تصویر

 مادۀ وراثتی موجود در آن نسبت به حرارت مقاوم است. ( 1
 ها نیست. پهلو در موشلایۀ خارجی آن به تنهایی عامل سینه( 2
 شدۀ آن استفاده شد.در همۀ مراحل آزمایشات ایوری، از عصارۀ کشته( 3
 در دومین مرحلۀ آزمایش گریفیت، توانایی بیمار کردن موش را نداشت.( 4

 4پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

)نه  نهیبدون پوش  یکه از باکتر  دیاست. دقت کن  دارنهیپوش  یایاسترپتوکوکوس نومون  ینشان داده شده مربوط به باکتر  ریتصو
 ت. استفاده شده اس  تیفیگر شآزمای دوم ۀ!( در مرحلدارنهیپوش
  ها:بررسی سایر گزینه 

توسط گرما نابود نشده و انتقال صفت در آن صورت    ،یباکتر  وراثتی  ۀمشاهده شد که ماد  ت،یفیچهارم گر  شیمطابق آزما  -۱
 .گرفته است

 یماریعامل ب  ییبه تنها  یباکتر  ۀنیگرفت که وجود پوش  جه یسوم نت  شیبراساس آزما  تیفیگر  ،یمطابق متن کتاب درس  -۲
 .ستیها نموش

 کشته شده استفاده شده بود. دارنهی پوش باکتری ۀ از عصار ،یوریا شاتیآزما ی براساس متن کتاب، در تمام -۳
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14تست    

های  یاختهدر    ی همانندساز  ازیعوامل مورد ن  نیتراز مهم  یکیدر ارتباط با فقط    دکدام مور  ، یمطابق مطالب کتاب درس
 انسان، صادق است؟ بدن 

 در آن قابل مشاهده است. ی( اتصال قند به باز آل1

 . کندیم رهیرا ذخ اختهی ی از اطلاعات وراثت  ی( بخش2

 . کندیاضافه م دیرشته جد یرا به ابتدا دهای( نوکلئوت3

 . ساخته شده است تروژن یو ن دروژنی( از عناصر کربن، ه4
 ۲پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

 ۀسازند واحدهای  دنا، مولکول همانندسازی، نیاز مورد  عوامل ترینمهم درسی، کتاب متن مطابق
 ت.اس دنابسپاراز و هلیکاز همانند هاییآنزیم و (ای سه فسفاتهنوکلئوتیدهریبودئوکسینا)د

 است.  وراثتی اطلاعات ه کنندهذخیر که است دنا از بین این موارد تنها

  ها:بررسی سایر گزینه 

 .شودمی مشاهده آلی باز به کربنیپنج قند اتصال دنا و نوکلئوتیدها در -۱
 درحال ۀرشت (ابتدای نه)یانتها به را فسفاته تک نوکلئوتید ها،فسفات  بین پیوند شکستن از پس دنابسپاراز آنزیم  -۳

 .کندمی اضافه ساخت
 .است رفته کار به اکسیژن و هیدروژن کربن، عناصر هامولکول این تمامی در -4
 

 ( 440)سراسری تیر  است؟   نادرستای« کدام مورد زیر، در ارتباط با »جلبک قهوه 
 های همانندسازی بسته به نوع نیاز جاندار قابل تنظیم است. ( تعداد جایگاه1
 ( دقت بالای همانندسازی دنا منحصراً به توانایی ویرایش دنابسپاراز وابسته است. 2
 شود. بار باز می( در یک مرحله از اینترفاز، هر بخش از دنا جهت همانندسازی، فقط یک3
 تواند یکسان باشد. )کروموزوم( میتنهای باز شدۀ دنای فامسازی در بخش( پیشرفت همانند4

 ۲ۀ پاسخ: گزین 

 
 ( 400)سراسری    چند مورد صحیح است؟، هادر ارتباط با فرآیند همانندسازی در یوکاریوت

می  -الف عمل  به  ممانعت  ژنتیکی  مادۀ  در  جهش  وقوع  از  که  می آنزیمی  صورت آورد،  به  را  نوکلئوتیدها  تواند 
 نوکلئوتیدی متصل نماید. فسفاته به رشتۀ پلی تک

و دو رشتۀ آن را از   (DNA)مارپیچ دنا،  شودمی  (DNA)ها از مولکول دناآنزیمی که باعث جدا شدن هیستون  -ب
 کند.هم جدا می

 دهد.سازی واکنش را کاهش می دهد، انرژی فعال روی هم قرار می آنزیمی که نوکلئوتیدها را به صورت مکمل روبه   -ج
تنها آنزیم دوراهی همانندسازی محسوب  ،  کندمکمل را برقرار می   ۀآنزیمی که پیوندهای هیدروژنی بین دو رشت  -د

 شود.می
1 )1                                            2 )2                                           3 )3                                            4 )4 
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 15تست 

 شده بیان درستی به حتم طور به ها،ریباکت حلقوی دنای همانندسازی مراحل خصوص در زیر موارد از مورد چند
 است؟

  .گیردمی قرار همانندسازی  آغاز جایگاه مقابل در پایان جایگاه -فال

 شوند.می  دور هم از اًصرف رشته، دو کردن باز ضمن هلیکازها -ب
 .شودمی  دیده دنابسپاراز فعالیت از بعد شکل مارپیچی ساختارهای تشکیل -ج
 . شکنندمی را هات فسفا بین پیوند استر،فسفودی  پیوند هر تشکیل ضمن دنابسپارازها -د
 صفر ( 4                             3( 3                               2(  2                              1( 1

 ۱پاسخ: گزینۀ  

 پاسخ تشریحی:  

  ت.اس شده بیان درستی به هاباکتری حلقوی دنای همانندسازی با دررابطه «ج» مورد

  :مواردبررسی  

 آغاز جایگاه چندین اگر کنید دقت  -  نادرست  -الف

 و آغاز جایگاه باشد، داشته وجود دنا در همانندسازی
 . گیردنمی قرار هم مقابل پایان

 آغاز جایگاه چندین وجود درصورت  -  تنادرس  -ب

 مهبه نیز را  هلیکازها شدن  نزدیک  توان می همانندسازی
 .کرد مشاهده

 کتاب شکل طبق کنید دقت  -  درست  -ج

 فعالیت از بعد مارپیچی هایساختار تشکیل  درسی
 .دشومی دیده دنابسپاراز

 استرفسفودی پیوند خرینآ  تشکیل   –   تنادرس  -د

 بین پیوند شکستن  به نیازی  جدید  ۀرشت انتهای دو  بین
 د.ندار هافسفات 

 

 ( 403)سراسری تیر   است؟  نادرستدام عبارت ک
 استر است. ( در اشرشیاکلای، محل باز شدن موضعی دو رشتۀ دنا هنگام رونویسی، محل تشکیل پیوند فسفودی1
 . شودیمبه طور مساوی بین دو یاختۀ جدید توزیع  )میتوز(، دنای مادر و دنای جدید( درآزولا، به هنگام رشتمان2
 ( در استرپتوکوکوس نومونیا، نقطۀ پایان همانندسازی در مقابل محل آغاز همانندسازی قرار دارد. 3
 .دهدیماز مولکول دنا، رخ  هاستونیه ( در اسپیروژیر، فعالیت هلیکاز قبل از جدا شدن 4

 4 ۀپاسخ: گزین 
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